

东昌府区 加快市教育工作示范乡镇创建步伐

本报讯 近日，市政府通报了2012年市级教育工作示范乡镇街道创建情况，东昌府区闫寺街道、凤凰街道、斗虎屯镇和侯营镇顺利通过。这是我区继郑家镇、堂邑镇、道口铺街道之后第三批创建成为市级教育工作示范乡镇的镇（街道）。近年来，我区坚持把发展农村教育摆在突出的位置，以加快创建市级教育工作示范乡镇（街道）工作为切入点，采取政策倾斜、加大投入、优化环境、打造品牌等举措，切实提高农村义务教育实施水平，

促进了城乡教育均衡发展。

政策倾斜，强力支持。出台《东昌府区人民政府关于落实镇级政府责任加快创建市级教育工作示范镇（镇、办）的通知》，要求各镇（街道）统一思想，提高认识，将创建工作摆上重要议事日程，切实抓紧抓好，抓出成效。各镇（街道）也出台了相关文件，成立了工作组织，提出了创建目标，制定了规章制度，细化了责任分工，形成了全镇（街道）合力办教育、全力抓创建的良好氛围。

加大投入，提升水平。各镇（街道）按照“三个增长、两个提高”的要求，积极筹措资金，加大投入力度，确保了学校建设用地、校舍工程项目、规范化学校创建、宿舍楼、餐厅、操场、校舍维修改造、“人手一机”和音体美器材配备等各建设项目的顺利推进。目前，各镇（街道）用于改善学校办学条件的资金达1000余万元，农村学校获得了前所未有的发展。

优化环境，服务教学。各镇（街道）始终把学校安全作为综合治理

工作的重中之重，成立了以镇长为组长，分管镇长为副组长，派出所、综治办和联合校负责人为成员的学校安全工作领导小组，责成综治办牵头，由派出所、卫生院、联合校等部门联手，对学校及周边环境进行经常性的安全大检查，详细登记安全隐患，认真进行反馈，督促各单位进行整改；同时，各学校以以人为本为核心，以开展第二课堂、举办学生运动会、文艺晚会和艺术节为载体，进一步提高学生的综合素质。发生较大安全责任事故。

打造品牌，推进发展。各镇（街道）以“特色教育引领，打造学校品牌”为引领，指导各学校科学运作，突出艺体，在校园文化建设、体育艺术教育、寄宿制管理、教育科研、学前教育等方面大胆探索，努力创新，逐步形成了独具特色的学校教育品牌，为学生的全面发展提供了广阔的空间。同时，各学校以以人为本为核心，以开展第二课堂、举办学生运动会、文艺晚会和艺术节为载体，进一步提高学生的综合素质。（通讯员 王金涛 李德华）

全区小学数学磨课系列活动举行

本报讯 1月9日，全区小学数学磨课系列活动在建设路小学进行，全区近300名小学数学教师参加。获得东昌府区十佳教师第一名的李勤、省教学能手孙秀敏分别执教了《一百以内数的认识》、《百分数的认识》两节公开课。

两位老师的语言应变能力、课堂组织水平受到了与会老师的交口称赞。

该活动的开展，对青年教师的成长、对我区数学教学整体水平的提升起到了积极地促进作用。（通讯员 王金峰）

堂邑联校 多措并举密织校园安全网

堂邑讯 为强化学生的安全意识，近日，堂邑联校按照“安全第一，预防为主”的原则，采取切实可行的措施和开展丰富多彩的教育活动，为做好冬季校园安全提供了强有力的保障。

一是深入开展安全宣传教育。充分利用主题班会、校园广播、宣传栏、安全教育课和召开家长会、致学生家长一封信等形式对学生

进行安全教育，使广大师生掌握各种安全技能。二是加强各个时段的值班力度。各学校均在课间、上学、放学等安全事故高发时段安排教师轮流值班，发现问题，及时处理，并做好值班记录。三是加强学校门卫值班保卫工作。严格实行来客登记制度，禁止外来人员、车辆进入校园，杜绝各种意外事故发生。

（通讯员 袁海宽）

凤凰工业园小学 确保恶劣天气学生安全

凤凰讯 针对近期雾霾等恶劣天气增多等问题，近日，凤凰工业园小学积极行动起来，切实做好雾霾、雨雪凝冻天气安全工作，防止低温、冰冻天气可能引发的各类安全事故。

加强安全教育，提高安全意识。该校把当前应对雾霾、雨雪凝冻天气安全教育作为学校安全工作的重要内容，通过校园广播、主题班会等形式对学生进行防滑、防摔安全教育，切实增强学生安全防范意识，自我保护意识，确保安全。落实责任，确保校园稳定。该

校要求各班加强安全管理，层层落实安全工作责任制。学校与各班主任和任课教师签订目标责任书，各班主任与家长、学生层层签订目标责任书。要求各责任人要认真履行自己的职责。

加强预警，严格值守。学校密切关注气象预报，采取有力措施，有效防止恶劣天气带来的损失。严格落实24小时值班制度和领导带班制度。确保信息畅通，及时启动应急处置预案，最大限度减少恶劣天气造成的影响，确保全校师生安全。（通讯员 代清秀）

北顺小学 交通安全伴成长

本报讯 1月17日，北顺小学邀请聊城交警支队城区大队的交警来到学校会议室，为班主任和两百多位学生代表上了一堂生动的交通安全课。

该校多年来坚持与交警部门协力开展警校共建平安校园，中小学生的安全意识不断提高。值寒假

和新年来临之际，交警部门的叔叔、阿姨们又把亲切的关怀和殷切的叮咛送到同学们身边。他们以生动详实的讲解、活泼有趣的互动，教育孩子们自觉遵守交通法规，做遵章守纪的小模范，用实际行动营造文明、有序的交通安全氛围。（通讯员 杨文波）

鼎舜小学 举行小学生数学竞赛

本报讯 为培养学生的创新意识，启迪科学思维，发展特长，培养科学探索精神和实践能力，近日，鼎舜小学举行了小学生数学竞赛。该校要求每班选拔8至9名

数学能力较强的学生参加竞赛，主要考查学生的基础知识、对知识的领悟和运用等能力，同时对每个年级段荣获一、二、三等奖的学生进行奖励。（通讯员 贾国兴）



针对近期持续发生雾霾天气的实际，道口铺中学从保护师生健康出发，暂时取消了课外活动，并通过报纸、广播等途径提醒学生减少户外活动，暂缓户外锻炼，饮食以清淡为主，同时多喝水，外出尽量戴口罩，减少颗粒物的吸入，确保了师生健康。（通讯员 武佃锋 摄）

刺绣课上话成长

特约记者 李学贵

“嘿，袁老师绣的《琴棋书画》真好看，瞧瞧，这十字绣上的12位金枝和6位仕女绣的是栩栩如生！”1月14日下午，在郑家镇李海小学五年级一班特色才艺课堂上，该班女生谢晓莹站在前来传经送宝的编外教师袁桂珍刚刚绣好的《琴棋书画》作品前，一边观赏一边露出浅浅的酒窝称赞道。

站在一旁仔细观看的12岁女生王艳丽接口道，“前一段我在课堂上跟着袁老师学会了十字绣的刺绣‘秘笈’，课下费了九牛二虎之力才把那小副《鸿运当头》绣了一小块，没想到袁老师这么快就把这一大幅绣完了。”“我也没那么神，不过是手熟练、不惜功夫罢了。”听着校园

“女弟子”的赞叹声，袁桂珍笑着应答道，“守着你们小学生俺不说假话，自打爱上十字绣，这一年半，我已绣了大小4副作品，其中那幅《花开富贵》一下子就卖了8000元。这幅1米6宽、4米长的《琴棋书画》刚刚绣完，我就琢磨着把它装裱好，到时通过淘宝网发布销售信息，没个四五千我可不舍得卖掉！”

“呵，袁老师，你这哪是卖十字绣，我看分明就是销文化呀！”身边的阳光女孩刘香菊调皮地打趣道，“在家我听妈妈说，以前家庭妇女整天就知道围着锅台转，现在好了，妇女们顶了多半个工作日，忙完了农活在家里弄点十字绣，不但能提高手艺、活跃生活，还能挣份文化钱呢。”“同学们快

别说了，我看咱们大家要想进步，还是让多才多艺的袁老师在课堂上来个才艺现场秀吧！”外号“小钢炮”的女生李彩贺边说便把自己手中绣了一小部分的《迎客松》作品铺在了教室内的课桌上。“这十字绣要想绣好，一是要识好图纸，二是要注意插针，压好线头，使绣线方向一致、松紧均匀。”袁老师边说边拿起绣针在十字绣上飞针走线示范起来。“我这里有个建议，”放下绣针，袁老师笑微微地说道，“你们小姐妹们有没有胆量，到时儿跟着我一块争当东昌府十字绣的文化大使？咱们口说无凭，击掌为证！”袁老师的话音刚落，只听耳边“啪”的一声脆响，教室内20多对手掌紧紧撞在一起。

新区小学 读书交流书香弥漫

本报讯 为提高青年教师的教学水平和教学技能，近日，新区小学举办了青年教师读书交流活动。每个青年教师摇动的不单单是一棵树，推动的不单单是一朵云，唤醒的不单单是一个灵魂，而是彼此思想的交汇，火花的碰撞和精神上的融合。张宁老师在谈及音乐教学时，情到深处，用优美的歌声和曼妙的舞姿阐释了音乐教学的高效性；迟宗建老师在交流《名师伴我行——读陶行知先

生〈行是知之始〉有感》时讲到，“墨辩”提出三种知识：闻知、亲知和说知。闻知是指师友口传，书本传达知识；亲知是亲身来的，从“行”中得来的；说知知识推想出来的知识。听了迟老师的演讲，我深深的感受到了“行”是一切的开始，离开了“行”，再绚丽的色彩都无法用手中的画笔画出；邵广福老师在谈及小学英语教学时，认真研究了杜威作品中的几个问题，用深入浅出的文字为在坐的每一位教师从宏观上把握儿童和

课程的关系提供了借鉴，让大家受益匪浅；吕井亮老师在《读书心得——我与〈小学教学〉》中谈到：要想成为一名优秀的教师，首先要充满爱，只有内心充满爱的老师，才能让学生健康的成长。其次，要全面，教师不光要会上精彩的课，还要能育人，用自己高尚的人格魅力去感染每一位学生。会上，校长李智明要求该校青年教师，要好读书，多动笔，重积累，在时间的沉淀中做一名出色的教师。（通讯员 国荣光）